



“贝碧嘉”擦肩而过，“普拉桑”接踵而来
最近台风或将“组团登场”，不过今天——

风雨不掩中秋月



昨天下午杭城大雨，游客在雨中赏西湖 魏志阳 摄

本报记者 方力 施雯 通讯员 吴若涵

昨天早晨七点半前后，“贝碧嘉”登陆上海，随后强度开始减弱，并继续朝着西偏北移动，一步步远离浙江而去。

所以在很多杭州人的感觉里，“贝碧嘉”只带来了昨天下午的那场大雨，便匆匆离去。以至于不少浙江网友调侃它是个“识趣的急性子”，给今天这个中秋佳节，留出了一轮皓月的天空。

是的，到今天，台风“贝碧嘉”对浙江的影响已基本结束了，它带给浙江的风大于雨。

昨天白天，浙北沿海和浙北北部出现强风暴雨，杭嘉湖正好处于它的螺旋云带内，风雨都是间歇性的。

今天，杭州将转为多云到阴，有短时阵雨，当然，气温也将重新回到3字头，早晨最低气温25℃，白天最高气温32℃。

杭州人可能想不到，昨天风雨交加之时，浙南却是高温扎堆，最热的龙泉，高达38.3℃。

虽然台风搅乱了浙北中秋假期的前半段，但是中秋之夜，全省大部分地区的赏月条件还是很不错的，或是皓月当空，或是彩云追月。

值得一提的是，今年中秋之日与“月球过近地点”（即月球在其椭圆轨道上距离地球最近的一点）之日相距较近，观赏到的月亮直径会比以往更大，换句话说大家看到的，都是“超级月亮”。

在此，我们也借报纸一角，祝钱报所有的读者中秋快乐，花好月圆人长久！

但也有坏消息，13号“贝碧嘉”刚走，第14号“普拉桑”已来。

目前来看，“普拉桑”（热带风暴级）正以每小时20-25公里的速度向北偏西方向移动，强度变化不大，并趋向东海海面。

有预报显示，从路径上来看，“普拉桑”和“贝碧嘉”高度相似。怪不得有人开玩笑说，两个台风可能拿了一样的剧本。

杭州市气象台分析，从强度上来说，“普拉桑”可能不如“贝碧嘉”——因为两个台风路径相近的情况下，前一个台风一路上吸走了很多热量，会导致后来的台风无法得到更多热量支持。

此外，“普拉桑”在靠近大陆后，也将面临着比“贝碧嘉”更加复杂的环境，因而目前各大数值预报模型对其后期路径预报分歧较大。有的认为它会登陆，但也有认为它会在近海减弱甚至消失，我们也将继续关注“普拉桑”的动向。

台风“普拉桑”之后，未来十天，南海和西北太平洋还将有1-2个台风生成，其中一个将可能影响我国东南部沿海。

原定9月16日的东海全面开渔，此前受“贝碧嘉”影响延期，浙江约1.5万艘渔船此前已全部回港避风。目前，得等到新的台风影响基本结束，方可出海作业。

看来，直到国庆节之前，我们可能要做好台风“组团”前来的准备。

不当“霸总”，就爱做菜 宁波“00后” 做西餐做成世界冠军

3版

相约中秋

山东女孩来杭一年多 多了22个消防员爸爸 人有悲欢离合 爱能补齐缺憾

4版

运动员基本没有节假日 浙江泳军的中秋 就在训练池里过



5版

